
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 29/09/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida o vereador José Carlos fez leitura de 

trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 22/09/2025 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam 

a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:   

Ofícios Executivos 589 a 616/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: PROJETOS DE DECRETOS 

LEGISLATIVOS 131 a 139/2025 CONCEDENDO DIPLOMA 

IRMÃ VIRGÍNIA (PROFESSORES). Lidos os projetos, 

encaminhados ao estudo e parecer das Comissões Especiais para a 

próxima reunião quando os projetos serão discutidos e votados. 

Homenageados 2025: Francisco Galvão; José Carlos da Costa; Maria 

Tereza Mucciaroni; Michelle Cristina Dias da Costa; Nádia 

Nicodemo de Oliveira; Renata Aparecida Bastos; Renata Guerra 

Breves; Rita de Cássia Costa; Sandra Maria Souza Martins. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Vicente, ao Prefeito, 

solicitando construção de dois redutores de velocidade no bairro 

Conceição, em frente à escola. Vereador Marcus Vinícius, ao sr. 

Júlio, Mestre de Capoeira, parabenizando pela realização do XXII 



Evento de Capoeira em Botelhos. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando que o mesmo serviço 

de limpeza e retirada de lixo que está sendo feito nas margens dos 

ribeirões de Botelhos seja feito também em Palmeiral e São Gonçalo. 

Vereadora Michelli, ao Secretário Municipal de Saúde, relatando 

fato ocorrido com paciente de Palmeiral que foi realizar exame em 

Alfenas, o carro retornou com outra paciente e ele permaneceu para 

fazer o exame e depois de terminado ligou inúmeras vezes no Hospital 

para que providenciassem a volta dele para Palmeiral, mas não 

tomaram providências e as dez horas da noite teve que alugar um táxi 

para vir embora, pagando R$ 300,00 pelo táxi. A vereadora Michelli 

disse que o ofício seria no sentido de que essa situação não 

acontecesse mais. Ofício em nome da Câmara. Vereador Guilherme, 

ao Prefeito: 1-) solicitando que estude a possibilidade de incluir 

seguro de obra em licitações maiores. 2-) solicitando que forneça 

transporte aos pacientes que serão atendidos gratuitamente no 

Instituto Médico dra. Regina Cioffi em Poços de Caldas; endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) questionando se a administração 

tem ações planejadas para o Outubro Rosa - mês de conscientização 

sobre o câncer de mama. 4-) solicitando a realização de ações no 

Parque Municipal, como gincanas, atividades com pais e filhos, etc.  

ações que levem a comunidade a frequentar mais o parque municipal. 

Vereador Marcus Vinícius, à Banda Professor Pedro de Moraes e à 

Fanfarra de Botelhos, parabenizando pela conquista do campeonato 

disputado em Guaxupé. Ofícios de condolências, em nome da 

Câmara: 1-) As famílias de José Vilas Boas, Vicente Teixeira, Ana 

Maria Gouvêa de Carvalho e Darcy Nicolau, todos falecidos na última 



semana. . Vereador Baltazar, ao Prefeito: 1-) solicitando que a 

administração, através da Secretaria de Esportes, estude a 

possibilidade de ajudar os atletas Raul e Lucas Nanini na viagem para 

o Chile onde vão representar o Brasil junto ao time de handebol da 

Embaixada Brasileira, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, 

Guilherme e Rovilson.  2-) solicitando que conforme foi concedido 

reajuste nos vencimentos dos ocupantes do cargo de operador de 

máquinas, seja também concedido o mesmo índice de reajuste para 

todos do grupo operacional mecânica e transporte, endossado pelos 

vereadores Rovilson e Vicente.  Vereador Vicente, ao Prefeito, 

solicitando providências em ponte localizada próximo da propriedade 

do sr. Babão, visto que quebrou uma das vigas da ponte e as pranchas 

estão quebrando também. Solicita que seja estudada a possibilidade 

da colocação de manilhas no local. À COPASA, solicitando vistoria 

e providências na Rua Edmundo Profili, esquina com Rua dr. 

Guilherme Bolzan, visto que há mais de quinze dias tem uma água 

escorrendo no local. Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando: 1-

) que na entrada da Creche de Palmeiral, seja colocado toldo que 

chegue até o término da entrada da Creche, ou ao menos até p término 

do corrimão. 2-) que a administração estude a possibilidade de fazer 

uma baia de parada para conversão nas entradas do Pinhalzinho e 

Sertãozinho, visto que não existe acostamento nas estradas. Solicita 

também colocação de placa de sinalização. Caso não seja uma ação 

da administração, que seja feito contato com o DER/MG solicitando 

tal benfeitoria. 3-) que, saindo de Palmeiral, entrando para a Ponte do 

Heitor, seja colocada mais uma caçamba de lixo, visto a grande 

quantidade de lixo esparramado; solicita também colocação de placa 



indicando que o lixo deve ser jogado dentro da caçamba. 4-) pintura 

nas faixas de PARE nas esquinas de Palmeiral e também revitalização 

das placas de PARE do Distrito, endossado pela vereadora Michelli. 

5-) que a administração contrate servidor para acompanhar as 

máquinas da Prefeitura, fazendo pequenos serviços como abrir 

porteira, cortar galhos, desobstruir bueiros, serviços que se tornam 

muito trabalhosos para o operador de máquina.6-) ao Servidor 

Eduardo, operador de patrol, parabenizando pelo excelente trabalho 

que tem feito como motorista de patrol. Vereador José Carlos, à 

COPASA, solicitando vistoria e providências na Rua Levi Felipe 

Taboga, próximo do Ferro Velho, visto que há dias tem uma água 

escorrendo pelo local. Vereador Marcus Vinícius, à Banda 

Professor Pedro de Moraes e ao corpo de balizas da Fanfarra 

Municipal, parabenizando pela vitória no Campeonato em Guaxupé.  

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA 

A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2026. Projeto está com a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade, aguardando a realização da audiência 

pública marcada para o dia 02/10. PROJETO DE LEI Nº 120/2025 

– DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO 

PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Projeto está com a Comissão 

de Finanças Orçamento e Contabilidade, aguardando a realização da 

audiência pública marcada para o dia 02/10.  -  PROJETO DE LEI 

Nº 123/2025 –ALTERA A LEI Nº 1.478 – “Política Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente”. (Projeto com emenda). 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e 



última votação foi aprovado o projeto acrescido da emenda nº 

01/2025; sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 125/2025 – Regulamenta o Serviço e 

Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal no Município 

de Botelhos – MG. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação foi aprovado o projeto em seus 

termos originais; sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.  

PROJETO DE LEI Nº 127/2025 – ALTERA O ELEMENTO DE 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e 

última votação foi aprovado o projeto em seus termos originais; sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 128/2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 65 (AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO). Lido o 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade e também projeto de emenda 

01/2025, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª 

votação foi aprovado o projeto acrescido da emenda 01/2025; sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na reunião extraordinária já 

convocada.   PROJETO DE LEI Nº 129/2025 – ALTERA A LEI 

Nº 2267/2025 – AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AGENTES E 

CONSELHEIROS TUTELARES. Lido o parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade e também projeto de emenda 01/2025, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação foi aprovado o 

projeto acrescido da emenda 01/2025; sendo anunciada a 2ª discussão 

e votação na reunião extraordinária já convocada. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 130/2025 – ALTERA A LEI 



COMPLEMENTAR Nº 97 – REURB. Lido o parecer da Comissão 

de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública 

para a próxima reunião.   CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador 

dr. Luiz agradeceu a todos por mais uma reunião, disse ter ficado 

muito satisfeito pela contratação de dois pediatras para atender na 

Policlínica Municipal, que isso era muito bom para a população. O sr. 

Presidente disse que vem acontecendo um problema nestes 

atendimentos, que as pessoas não estão levando as crianças às 

consultas agendadas e nem mesmo avisam, e com isso outras crianças 

que estão na fila de espera perdem a chance de passarem pelas 

consultas. Vereador José Carlos agradeceu aos presentes, desejou 

uma boa semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu à 

equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos. Vereador 

Guilherme agradeceu a Deus pela saúde de todos, aos vereadores, 

aos servidores, à equipe de transmissão, disse que Botelhos teve 

destaques neste final de semana, como: Banda Municipal e Fanfarra 

sendo premiadas em Guaxupé; a convocação dos dois atletas de 

Botelhos para jogarem no Chile; o jovem Heitor Nogueira foi 

campeão de Jiu Jitsu, que eram coisas muito boas para cidade. 

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos 

visitantes e agradeceu também aos que assistiram pela internet, 

destacando a sra. Zélia Lapi que sempre assiste as reuniões da 

Câmara. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de todos, 

também aos que assistiram pela internet, agradeceu à equipe de 

transmissão. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, 



aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe 

de transmissão e desejou uma boa semana a todos.  O sr. Presidente 

da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos presentes e 

aos que assistiram a reunião pela internet. O sr. Presidente fez um 

agradecimento a todos os vereadores que não estão medindo esforços 

para analisarem os projetos, se reunindo, debatendo e votando sempre 

pensando em prol da população. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por 

todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário  

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 



ATA DA DÉCIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 29/09/2025. Às vinte 

horas e cinquenta minutos, presentes todos os vereadores, declarou 

aberta a presente reunião extraordinária devidamente convocada para 

apreciação do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº14/2025 

– DISPÕE SOBRE O AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS 

PARA PROGESSOR DE APOIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado por todos 

os vereadores presentes, sendo determinado seu envio para sanção do 

Executivo.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, 

que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  



Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


